



繆思風采

## 聞見七絕四首

● 張垣鐸\*

### 其一

剝繭抽絲陳敏鳳，招招見骨理數陳。  
可憐科技男捐款，本利泡湯案上身。①

### 其二

軟語嬌聲周玉蔻，氣粗財大郭台銘。  
追捐三億人心快，怒目索賠何霸凌！②

### 其三

百年國黨響喪鐘，媚共親中民不容。  
部會輪番放野火③，昏愚主子話涼風。

### 其四

治國無能晉惠帝，泅游慢跑博新聞④。  
肉糜嚙語堪噴飯⑤，夜夜好夢伊一人⑥。

\* 張垣鐸，南台科技大學通識教育中心人文藝術組講師。





## 箋注：

- ①資深媒體人名嘴陳敏鳳小姐在「美麗島電子報」撰文指出，2007年有12名電子、電信業大亨在陽明山某溫泉旅館聚會泡湯，大家集資2億元政治獻金給馬英九總統；聯電榮譽副董事長宣明智認捐8000萬元，矽品董事長林文伯認捐5000萬元，剩下的7000萬元，則由其他的10人分配。但是馬在監察院公布的政治獻金簿上，卻未見此筆金額，引發申報不實的爭議。特偵組於2015年1月29日陸續傳喚宣明智、林文伯、富鑫創投董事長邱羅火、普誠科技董事長姜長安、聯電前總經理劉英達、張崇德、智原科技總經理林孝平與大眾電信創辦人吳清源，同時約談陳敏鳳小姐，進一步查證。馬英九總統同日也委任律師向法院提告求償1000萬元。
- ②臺北市長柯文哲 2015年1月初接受東森電視臺劉寶傑「關鍵時刻」專訪，表示某企業家選前拿新臺幣3億元給他的對手。資深媒體人名嘴周玉蔻小姐在年代新聞臺「新聞追追追」中，質疑是鴻海電子郭台銘董事長。郭董盛怒下，委請律師向周玉蔻小姐提告求償。周玉蔻在「美麗島電子報」撰文表示「這個官司打到死，打到天涯海角，堅持到底分出是非正義。郭台銘對我提出刑事控告，我將反控誣告」。她絕不接受郭台銘撤案。
- ③2013年11月18日，雲門舞集創辦人暨藝術總監林懷民先生進總統府接受馬英九總統頒贈「一等景星勳章」。儀式前，與陪同出席的文化部長龍應台寒暄：「立法院開始了嗎？他們對妳還好嗎？」龍應台回答：「他們這一期主攻主打故宮，所以苦主換人的時候就喘口氣；像是外交部失火的時候，別人也喘口氣，看起來很不厚道，衛福部失火的時候，外交部就鬆口氣。」
- ④馬英九總統辭去中國國民黨主席後，曾在電視、報紙沉寂一陣子。2015年5月26日，馬總統夜宿海軍陸戰隊66旅；27日與陸戰隊官兵進行晨間訓練，以約16分鐘跑完3000公尺。28日衛福部國民健康署在宜蘭新勢國小舉辦「RUNNING KIDS 運動樂活人生」活動，馬又在新勢國小晨跑3000公尺，校方讓150個學童輪流陪跑。馬的慢跑英姿又出現在電視報紙上。
- ⑤2012年5月4日，馬英九總統前往屏東科技大學與學生座談時，車輛系學生劉信良反映，最近物價上漲，便當分量縮水，同樣價格的一個便當吃不飽了。馬當下很關心地說：「吃不飽？那你需要再多吃一個便當，還是就忍著餓了？」現場一陣哄堂大笑。消息傳出，人人莫不搖頭；當晚在PTT的JOKE版上，有鄉民製作四格漫畫，kuso馬是「晉惠帝」。按：《晉書·惠帝紀》：「晉惠帝性愚痴，聞百姓因饑荒而餓死，反怪問曰：『何不食肉糜？』」
- ⑥2015年5月18日上午，馬英九總統召開就職七周年中外媒體記者會，有媒體詢問，總統民調低迷，常成民眾訕笑對象，午夜夢迴時，會不會覺得辛苦不值得？馬總統竟然回答，他當總統不會午夜夢迴，自怨自艾，每晚都睡得很好。根據臺灣指標民調5月14日公布的調查結果，馬的滿意度為15.4%，不滿意度高達74.6%〈見自由時報2015年5月19日A1焦點新聞〉。有總統如此，夫復何言！